Modul 31801: Problemlosen in graphischen Strukturen

Aufgabe 1-4-3

Gegeben sei das in Abbildung 1 gezeigte Netzwerk N mit den angegebenen

. Aij | ¢ij | g .

Minimalkapazitaten \;; und Maximalkapazitaten r;;.

Abbildung 1: Netzwerk N

Ausgehend vom zulédssigen Fluss ¢ der Stéirke 3, der in Abbildung 1 ebenfalls
angegeben ist, soll ein maximaler Fluss von der Quelle 1 bis zur Senke 9 be-

stimmt werden. Losen Sie diese Aufgabe mit Hilfe des Algorithmus von Ford
& Fulkerson.
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Aufgabensammlung

Losungshinweise

Wichtig bei dieser Aufgabe ist, dass bereits ein zuldssiger Fluss ¢ der Starke 3
gegeben ist, mit dem der Ford-Fulkerson-Algorithmus starten muss. In Itera-
tion 1 kann bspw. der Knoten 3 entsprechend mit (17,5) markiert werden, da
in diese Richtung nur eine Erhohung im 5 méglich wére (vgl. Tabelle 1).

In der Ubersicht liefert der Ford-Fulkerson-Algorithmus die in Tabelle 1 zusam-
mengestellten Knotenmarkierungen. Im Netzwerk N' in der anschliefenden

Abbildung 2 ist der maximale Fluss der Stiarke 10 abzulesen.

Tabelle 1: Iterationen zum Ford-Fulkerson-Algorithmus

Knoten Iteration

i 1 2 3 4 5 6

1 +,00 | +,00 | +,00 | +,00 | +,00 | 4,00
2 110|178 |18 [1t7 | 176 | 17,6
3 1*5 (15 [1t3 [1t3 [1t3 |[1T.2
4 272 |62 |2F2 |[2F1 | 7H1 |-

5 272 |42 | 4t2 [4T1 |71 |-

6 3t5 |3t5 | 3t3 | 3T,3 |33 |32
7 57,2 | 5t2 |5t 1 |[5T1 | 8,1 |-

8 41 67,1 |[4%1 |71 67,1 | —

9 7Tt2 | 7t2 | 8T1 | 8F1 | 8T 1 | -
Erhéhung | 2 2 1 1 1 0
Flusstarke | 5 7 8 9 10 10

Abbildung 2: Netzwerk N'! mit maximalem Fluss
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